

走在前 作示范

省会长沙在行动

“福商”执笔，福地为卷，为开福区绘就高质量发展生动画卷。陈飞摄

开福区握指成拳集聚招商合力、以商招商挥洒口碑魅力，产业链头部招商散发热力

“福商”执笔福地为卷 绘高质量发展新篇章

李卓

拥有马栏山、金霞两大省级园区，集铁路、公路、水运枢纽于一体“独一份”，金霞新城、苏托垸等重大片区开发在即，坐拥国防科大这一建设全球研发中心城市最强“外脑”……以这片福地为卷，谁来执笔绘就长沙大城北高质量发展的新篇章？

“不论外商还是湘商，来开福兴业就是‘福商’。‘福商’执笔，福地为卷，未来可期！”正如开福区委书记罗玉环所说，今年以来，开福区成立大招商联合党委，设金霞新城开发建设指挥部，握指成拳形成大招商合力；抓住湘商回归契机以商招商，挥洒口碑招商的魅力；聚焦全力建设全球研发中心城市热点，以产业链头部招商散发热力，广招商客双向奔赴当“福商”。今年1—10月，开福区新引进重点产业项目166个，计划投资金额逾220亿元。其中，“三类500强”企业6个，投资10亿元以上项目4个。

开福区委副书记、区长高伟表示，全市招商引资工作推进会开启冲刺四季度的新一轮比拼，开福区将聚焦重大项目、湘商回归、研发中心、以质促产和存量引增量五大重点方向，招商引资蓄能聚力，推进区域高质量发展。

合力 设大招商联合党委，唱响片区开发“大合唱”

1999年，开福区率先全市启动区治搬迁，北迁至江湾半岛片区，将一片农田菜土变成滨水汇金之地，当年财政收入1.23亿元，实现“搬区治、过亿元、争一流”的目标。今年9月6日，随着开福区大招商联

合党委等8家区直部门搬出区政府机关大院，北迁至中岭片区中岭景苑办公，开福区政府中心再度“北上”，给北部片区居民带来家门口的优质服务的同时，以区域行政效应推动苏托垸、关公湖、白霞、高岭等片区的大招商、大开发。

由大招商联合党委领衔政务中心“北上”，正是开福区握指成拳形成大招商合力的生动写照。党建引领，构建“大招商”体制是2023年开福区委、区政府重点工作改革探索课题。开福区大招商联合党委按照业务管理归口相同的原则，整合区商务局、区物流与口岸服务中心、区现代服务业发展中心力量，在新址合署办公，为来开福区投资兴业的客商提供“三合一”的高效、专业服务。同时出台《开福区推进高质量发展强化招商引资工作实施方案》，有效整合12个招商主体部门、16个街道、53个要素服务部门职能和资源优势，以最大合力推动招商取得最大成效。

一系列资本招商、基金招商的政策，也为开福区大招商赋能、聚合力。今年7月，开福区出台“产业高质量发展20条”，首次设立总规模达30亿元的产业发展母基金，以基金投资“四两拨千斤”，助推大招商、企业培育、产业升级。产业发展母基金即将完成注册备案登记，目前各项子基金设立工作正与深圳达晨、启赋资本等优质资本机构洽谈。马栏山产业基金自与深圳启赋资本开展合作以来，已落地艾佰德、超及近、海恩思、梦映动漫等项目10余个，累计投资1.77亿元。

聚力大招商，不仅集聚区内合力，还积极争取市区协作。10月19日，随着金霞新城开发建设指挥

部在开福区揭牌，作为长沙“三金片区”之一的金霞新城，大招商、大开发在市区协作之下开始“加速跑”。按照“长沙向北、未来星城”的目标愿景，金霞新城将打造成“山水洲城”完美融合的新样板、中国式现代化品质一流的新城区，为产业、项目提供重要承载，成为“福商”畅享福地新篇的崭新卷轴。

魅力 口碑如金以商招商，建湘商回归“朋友圈”

“非常荣幸能把我‘朋友圈’里的优质伙伴介绍来开福区投资兴业！”在上海新沪商联合会、上海市长沙商会走进长沙助推全球研发中心城市建设活动中，开福区产业优势和营商环境给长沙市政府招商顾问、上海市新沪商联合会轮值主席、上海市长沙商会会长李青留下深刻印象。在他的积极引荐下，开福区政府与中国能建签订央地合作框架协议，拟由开福城投集团和中能建城乡投资（重庆）有限公司合作开发金霞新城白霞片区。

白霞片区是金霞新城四大首开区之一，具有带动片区开发整体成势的号召力、影响力。中能建城乡投资（重庆）有限公司法定代表人陈春表示，开福是投资兴业的沃土，中国能建将积极与开福区开展央地合作，后续将对白霞片区和开福科创谷深入研究探讨合作机制。

金霞经开区主要领导带队上门招商，从首次对接到签约，仅用25天3次洽谈，湘商回归代表、科创板上市企业东莞鼎通科技即签约落户金霞，计划总投资23亿元建新能源连接器研发中心及智能制造生产基地项目。“25天高效签约落户，我要把这段经

历告诉更多朋友，推介他们来开福区投资兴业。”鼎通科技负责人表示，要把享受到的高效优质服务，变成开福代言的“口碑”。

抓住湘商回归契机，开福区靠口碑传播，充分展示了以商招商的“社牛”魅力。推进全员招商，建立招商大使制度，加强与商协会合作，鼓励党代表、人大代表、政协委员、工商联会员等参与招商引资，“团结一切可以团结的力量”“发动一切可以招商的队伍”，重点面向长三角、大湾区、京津冀、成渝经济圈等地不断“走出去”，组织上海、深圳等商会“请进来”看开福。

对在外湘籍企业家进行摸底，掌握一个相对精准的数据库，建立了一个500余人的在库湘商“朋友圈”，并依托“8+2”产业链，编撰一本开福区湘商回归和返乡创业手册，让湘商回归投资开福可轻松按图索骥。今年中秋，开福区还推出“湘商回归”主题歌曲《故乡》，引起在外打拼的湘籍企业家深深共鸣。前三季度，开福区已完成新注册湘商回归企业10家，到位资金约40亿元。

热力 “蹭热点”用王牌，产业链头部招商招大引强

全力建设全球研发中心城市，可谓省会长沙的政经热点，“国防科大、湘雅医院、开放口岸”也是开福区拥有的得天独厚的三张王牌，巧妙“蹭热点”、用王牌，通过产业链头部招商招大引强，为开福区招商引资带来澎湃热力。

“一个国防科大的校友，带来了一群校友企业布局落户开福！”引进飞腾信息这个国防科大的校友企

业之后，头部企业的示范效应凸显，目前由飞腾信息引进的产业链上企业有20余家，在开福区信创产业基地传为佳话。

开福区充分利用建设全球研发中心城市战略机遇，依托国防科技大学的先进技术以及驻区优势，以科大为中心、浏阳河为圈，规划一个辐射周边1.5公里、约10平方公里的“开福科创谷”。目前片区内已按照“一核带动、三区支撑、多点环绕”的整体规划，将国防科技大学周边地块、写字楼以科创平台进行梳理，作为国防科技大学校友企业、高新技术产业的承载空间。今后将围绕国防科大校友遍布全国的优势，助力科创项目的湘商回归。

着眼产业布局头部招商，马栏山一马当先。按照“紧盯前沿、打造生态、延链聚合、集群发展”的思路，马栏山视频文创产业园开展产业链头部招商，围绕视频文创、5G高新视频多场景应用两个领域，巩固优势、培育特色、补齐短板。1—9月，园区新注册企业735家，引进音视频领域头部企业28家。

围绕四大支柱产业、四大新兴产业及两大特色产业，开福区做实“一条产业链、一名链长、一个链办、一套班子、一抓到底”的“五个一”产业链招商工程。每月编发《“8+2”产业招商攻坚小组工作动态》，强力推进产业链精准招商，目前重点在谈项目61个，包括“三类500强”和央企项目6个。对每个产业链，用好“首席领航、专班攻坚、区园联动部门支撑”的链式招商体系，做好每个产业链的“两图两库两池两报告”，按照招商清单“按图索骥”，不断提高招商命中率 and 项目落地率，推动精准延链补链强链。

民生

责编/唐英 美编/赵耀 校读/肖舜

普法宣传“接地气” 法治意识入人心

2023年普法宣传月活动圆满收官，长沙住建连续13年打造法治宣传活动品牌

陈焕明 余柳

“在从事房地产经纪业务中，面对矛盾问题，我们要迎难而上积极化解；面对欺瞒诱导，我们要挺身而出敢于斗争；面对不当佣金诱惑，我们要坚定立场维护正义……”这是10月30日，2023年长沙住建普法宣传月房地产市场专场活动中，房地产经纪人员代表作出的庄严承诺。

当日，市住建局2023年普法宣传月活动圆满收官。连日来，安全生产、物业行业、房地产市场等3场普法宣传月专场活动，将“法律大餐”送进建筑工地、物业小区和开发楼盘，通过趣味游戏、知识竞赛、普法打卡等多种形式，使得普法宣传更“接地气”、法治意识深入人心。

系列活动寓教于乐广受好评

今年住建普法宣传月活动时间为10月18日至10月31日，主题为“法治长沙齐创建 住建普法进万家”，旨在深入学习贯彻党的二十大精神及习近平法治思想，落实市委市政府建设法治政府示范市的要求，实施“党建聚合力”工程，积极发挥“支部建在项目上”“支部建在小区里”作用，深入开展法治宣传教育，为全市住建事业高质量发展营造良好法治环境。

10月18日，住建普法宣传月启动仪式暨安全生产专场宣传活动在天心区中海观江佳园项目举行。活动聚焦“安全生产一法一条例一规定”等法律法规宣传，现场设置了违法行为大家找、安全隐患大家查等互动环节，并开展了趣味普法打卡、普法讲堂等活动。

“这样的普法宣传活动寓教于乐，非常有趣，不但提升了我们的法治意识、法律知识，而且对我们依法施工、做好安全生产提供了帮助，希望以后能更多地举行这样的活动。”中海观江佳园项目负责人说。

今年住建普法宣传月活动期间，各活动专场打造“报、网、微、端、屏”宣传矩阵，通过张挂横幅、摆设宣传展板、播放宣传片、宣讲法律法规、提供法律咨询、线上互动答题等多种形式，引导企业守法经营、群众依法维权、社会崇法向善，营造全行业全领域普法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

法治宣传有趣有料深入人心

“承重墙能打空调管孔吗？”“阳台能改成卫生间、厨房吗？”……这些问题，在10月24日举行的住建普法宣传月活动现场都能找到答案——“不能”。

当日，2023年住建普法宣传月物业行业专场活动在芙蓉区东瑞社区举行。

“有趣、有料，法治宣传也可以这么接地气。”情景剧《物业那些事》通过物管人员的现场演绎和执法者的法律解释，用通俗易懂的语言普及与居民日常生活息息相关的物业管理法律知识。

“小物业”牵动“大民生”。活动现场设置了普法投壶、普法集卡游戏互动、趣味打卡、普法知识答题等不同的环节，还通过普法讲堂、送法上门、现场咨询等方式进一步放大宣传效果，引导

连续13年打造法治宣传活动品牌

今年是市住建局连续第13年举办普法宣传月活动。该活动是市住建局落实市委市政府建设法治政府示范市部署的重要举措，也是精心打造的法治宣传活动品牌。

近年来，市住建局坚持把法治化作为提升管理服务水平的重要途径，聚焦工作重点、社会热点和民生焦点，构建了普法工作大格局，推动普法工作常态化开展，形成领导带动、班子推动、部门联动、市区齐动的工作格局，市住建局行政执法局获评全省“最美公益普法集体”。

“无论是加强房地产市场秩序维护，还是推进建筑业、物业

业健康发展，或是解决自建房、建筑施工安全隐患等重大问题，都需要法治保驾护航。”市住建局党组书记、局长张跃先表示，希望广大住建领域从业人员当好尊法守法的引领者，运用法治思维推动工作、解决问题，构建部门协作、市区协同、行业协力的全覆盖普法宣传网；当好文明执法的服务者，用法治的准绳规范、校准、引导执法行为，在规范执法中提升企业群众对法规政策的接受度、对优质服务的获得感；坚决当好遵纪守法的践行者，始终做到守法经营、正当从业、依法维权，营造住建领域健康和谐的生态。

与骗子拼“手速”，民警一把夺过手机

市民遭遇诈骗，在骗子的诱导下进行操作，警察及时出手保住其血汗钱

长沙晚报10月30日讯（全媒体记者 邓艳红 通讯员 覃亚林 唐采苓 刘彬）电信诈骗手段层出不穷，市民一旦上当受骗，能不能保住钱财，关键在于处置速度够不够快。近日，长沙公安部门通报了两起劝阻电信诈骗的案件，受骗的市民正在按照骗子的诱导进行操作，关键时刻，民警一把夺过他们的手机，保住了他们的血汗钱。

“您的账号涉嫌违法，需要关闭贷款购物功能，否则会影响个人征信……”10月17日19时许，家住望城区的刘女士接到一个自称某电商平台客服的电话，对方称她办理业务涉及违法行为，需要解除贷款购物授权。

听到对方严肃的语气，刘女士心里有点慌了，于是按照引导下载了共享屏幕的软件，并按照要求一步步操作，直到对方要其转账时，她才意识到可能遇到了诈骗。于是，刘女士赶紧申请冻结了银行卡，并慌慌张张地拨打了报警电话。

此时，刘女士的手机不断响起扣款通知，原来气急败坏的骗子正用窃取的用户

密码登录刘女士网购平台，使用免密支付和月付功能肆意报复下单。

望城公安分局月亮岛派出所民警夏卓迅速赶到现场。看到钱一笔一笔“花”出去，刘女士着急得差点哭了起来。“别着急，把手机给我！”夏卓一把夺过刘女士手中的手机，第一时间卸载了屏幕共享软件，并与骗子拼起手速来，每当骗子下单一笔，夏卓就退一笔，找准空当修改了密码，并同步取消了免密支付和月付功能。在一番努力下，刘女士所有损失全部挽回。

“不要轻信来历不明的电话，更不要随意点击陌生链接。”夏卓叮嘱刘女士，并为其安装了国家反诈中心APP，以避免其再次上当受骗。

无独有偶，家住雨花区的王女士也差点上当受骗，她正准备将手机验证码发给骗子时，民警一把夺过手机，揭穿了骗局。

近日，雨花公安分局圭塘派出所接到群众报警，称其邻居王女士连续几个小时都在与陌生人通话，躲避着外人且神情紧张，疑似遭遇电信诈骗，请求民警上门劝阻。

圭塘派出所中队长高伟龙立即带队前往现场处置。高伟龙等人到达现场时，王女士正在和诈骗分子通话，且准备将银行卡验证码发给对方，高伟龙立即上前进行劝阻，并接过电话询问对方身份。“我是长沙市公安局民警，你是哪里的公安民警？”对方听到是民警的声音，便支支吾吾地挂断了电话。

为了进一步劝诫王女士，民警将其带回所里进行调查谈话。经核实，对方冒充公检法人员，谎称王女士曾在网上下载过一款违法软件，现需要她核实身份、银行卡信息，否则将对其进行通缉。

“这是典型的冒充公检法诈骗，骗子就是拿捏了普通群众不熟悉公安民警的办案流程。”经过民警耐心细致的分析劝说，王女士终于醒悟，并表示以后会增强防范意识。



同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ 办理 微信 办理 星收银(付款)

电话: 0731-82205305
QQ: 800083498
微信: 长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告类: 60元/行 资讯类: 50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明

公告

湘BL7510张有良：
因你逾期未来长沙市交通运输局接受处理，长沙市交通运输局现已作出延长扣押期限决定，请你于公告当日起30日内到长沙市交通运输局综合行政执法局领取《延长扣押期限决定书》，逾期未来领取，则视为送达。
办案地址：长沙市芙蓉区荷花路7号，联系电话：0731-84694770，联系人：袁咏梅
长沙市交通运输局
2023年10月31日

遗失声明

湖南协辉信息科技有限公司遗失公章(43010510060355)、合同专用章(43010510060541)、财务章(43010510060357)及法人周取善私章(43010510060358)，声明作废。

遗失声明

长沙建奥机械设备有限公司遗失长沙市天心区市场监督管理局2010年3月9日核发的430103000057586营业执照正本，声明作废。

遗失声明

湖南工业职业技术学院遗失奥的斯电梯整机合格证一份，产品编号：D6NE6392，声明作废。

下列证件声明作废

- 方荣遗失长沙市政府专职消防队员工作证，证号：长消字第ZZ2011012号，声明作废。
- 张明(430122198212096017)遗失长沙才业房地产开发有限公司开具才府19栋801发票，代码043001900105，号码17018474，金额506148.57元，声明作废。
- 文雅婷(父亲：文梦卿、母亲：文运今)遗失湖南航天医院核发的出生医学证明，编号：R430577442，声明作废。
- 方荣遗失430923199001055295号二代居民身份证，声明作废。

- 李喜国(身份证号码：430521196307260277)遗失湖南省肿瘤医院于2023年1月18日开具的住院费用票据1份，票据号码：0009970630，金额：2568.35元，声明作废。
- 李喜国(身份证号码：430521196307260277)遗失湖南省肿瘤医院于2023年1月12日开具的住院费用票据1份，票据号码：0009970629，金额：19107.73元，声明作废。
- 谭媛月(父亲：谭奎、母亲：刘好)遗失湖南航天医院核发的出生医学证明，编号：R430563471，声明作废。